
Temaaften om Puff Bars
Et ”Ungeliv på kanten” arrangement

Nærum Gymnasium den 25. maj 2023



Aftenens program

• Lokal status og tal fra Ungeprofilundersøgelsen 2023

Velkommen og kort oplæg ved SSPKl. 1830 – 1850

- med CFDP, Kræftens Bekæmpelse, SSP & Natteravnene

PaneldebatKl. 1950 – 2030

• Puff Bars
• Sociale platforme
• Bagsiden ved SoMe

Oplæg ved CFDPKl. 1850 – 1930

• Fakta om Puff Bars og 
nikotinprodukter

• Ungekonsulenter m.v.

Kræftens BekæmpelseKl. 1930 – 1950



SSP

Hjemmeside:

www.uir.rudersdal.dk

Email:
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Telefon:

4611 5900

Brian Hjermind
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Tlf. 7268 5924

Allan Madsen
SSP koordinator

allma@rudersdal.dk
Tlf. 7268 5913

Gadeteam

Zahraa Abdelkadhem Al-Saaidi
Gadeplan

Zahal@rudersdal.dk
Tlf. 7268 5918

Raied
Gadeplan

raied@rudersdal.dk
Tlf. 7268 5917



Mødedeltagere



Fakta om nikotinprodukter
rapport på www.vidensraad.dk/nikotin



Hvordan står det til i Rudersdal?
Ungeprofilundersøgelsen 2023

Fakta om Ungeprofilundersøgelsen

1.444 besvarelser fra 7. – 9. årgang

703 besvarelser fra BG og NAG
Gennemført dec. 2022 – jan. 2023 

61.186 besvarelser på landsplan  
Fordelt på 35 kommuner

Rapporter på 125 sider!



PIXI-udgave med emnevalg

• Trivsel og ”Mental sundhed”

• Skole

• Forældre

• Fritid 

• Sociale overdrivelser

• Sundhed og seksualitet

• Digital adfærd

• Tobak

• Alkohol

• Stoffer 

• Kriminalitet

• Hovedtendenser og 
opmærksomhedspunkter

• Forslag til fremtidige indsatser m.v.



Svar på spørgsmålet ved at klikke på 
bogstavet, der matcher dit valg . . .

Interaktivt oplæg

• Alle svar er anonyme

• Det er sidste svar, der registreres

• Svaret er registreret, når klikkeren blinker grønt 1 – 2 gange 



Er du mand eller kvinde?

A. Mand

B. Kvinde

C. Ved ikke



A. Den er faldet

B. Den er nogenlunde

den samme

C. Den er steget

Hvordan ser det ud med ungdomskriminaliteten 
i dag sammenlignet med 2006?

Jeg tror . . .

App: TurningPoint@

Session ID:   ssp2022



Ungdomskriminaliteten har været nedadgående!

Fakta

App: TurningPoint@

Session ID:   ssp2022

Justitsministeriets Forskningskontor, juni 2022
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23% 11%



A. 56 %

B. 62 %

C. 68 %

D. 76 %

E. 84 %

F. 93 % 

Jeg tror …

Hvor mange elever fra 7. – 9. klasse i Rudersdal
har voksne at tale med, hvis de er kede af det?



A. 3 %

B. 7 %

C. 11 %

D. 14 %

E. 17 %

F. 21 % 

Hvor mange elever fra 7. klasse i Rudersdal Kommune
har gjort bevidst skade på sig selv? (indenfor de sidste 12 måneder)

Jeg tror …



A. 1 %

B. 3 %

C. 5 %

D. 7 %

E. 9 %

F. 11 % 

Hvor mange elever fra 9. klasse i Rudersdal
ryger cigaretter dagligt?

Jeg tror …



A. 31 %

B. 41 %

C. 51 %

D. 61 %

E. 71 %

F. 81 % 

Hvor mange unge fra de 2 gymnasier i Rudersdal 
har prøvet e-cigaretter, vapes eller lignende?

Jeg tror …

App: TurningPoint@

Session ID:   ssp2021

SMS: 30 70 22 33



Nikotinprodukter

Efter en årrække med nedadgående 
kurve i forhold til cigaretter ser vi nu 
en bekymrende stigning i forhold til 
e-cigaretter/vapes, idet markant 
flere unge i grundskolen og på vores 
gymnasier har prøvet eller ryger e-
cigaretter/vapes dagligt.

Til gengæld har færre unge fra 8. og 
9. klasse prøvet snus/tyggetobak og 
færre fra samme klassetrin bruger 
snus/tyggetobak dagligt, hvorimod 
der ses en mindre stigning på 7. 
klassetrin og en større stigning i 
gymnasiet.



A. Forældrene

B. Klub pædagogerne

C. Ung i Rudersdal

D. Foreningslivet

E. Træneren

F. Skolen (lærerne)

G. Kommunen (SSP, Gadeteam m.v.)

H. Andre

Holdningsspørgsmål

Hvem er hovedansvarlig for, at de unge trives 
og holder sig fra nikotinprodukter og øvrige rusmidler?



1. I ungemiljøerne er der nul-tolerance i forhold til 
brug af puff bars og øvrige nikotinprodukter

2. Generelt ser man ikke puff bars, vapes eller øvrige nikotinprodukter i 
ungemiljøerne

3. Man har haft snakke og dialog med de unge om puffs, nikotin og venner

4. Hvis man observerer unge med puff bars eller øvrige nikotinprodukter 
går man i dialog og følger op ud fra relationen til den enkelte unge

5. Blandt de ældre unge (forladt folkeskolen/op til 25 år) opleves et 
regelmæssigt forbrug af nikotin og her er snus pt. en større udfordring

6. Unge skal forlade matriklen, såfremt de ønsker at ryge eller vape

Sune Brandt Høilund 
Afdelingsleder i Fløjen (Birkerød)

Hvad siger ungemiljøerne?



Hvor kan man anmelde?



Feedback og evaluering


